

# Рабочий Клич

№ 82 (762)

19-го АПРЕЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
в РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА  
Ковров, Ивановской обласи  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 163.

20 апреля, в 10 час. утра, в клубе „Металлист“ ИНЗ-2 созывается  
на который должны прибыть все треугольники фабрик и заводов  
и цехов секретари комсомольских коллективов и ячеек, культпрос-  
пекты партийных и комсомольских организаций, редакторы многоти-  
ражек и стенных газет и все рабкоры.

**Повестка дня: ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ,  
ПЕЧАТИ И РАБСЕЛЬКОРОВ.**

(Докладчик секретарь райкома партии тов. Долгов)  
0-1

Райком ВКП(б), редакция „Р. К.“

## БОРЬБА ЗА ТЕХНИКУ, ЗА КАЧЕСТВО—ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА К 1 мая ни одной ф-ки вне конкурса

### В БОЙ ЗА ТЕХНИКУ!

Вот уже полтора месяца редакция на ряде текстильных фабрик организует борьбу за выполнение решений январского пленума ЦК и ЦК ВКП(б), за овладение техникой станка, рабочего места, оборудования сырья. Энтузиасты рабочие активно откликаются на клятву газеты. Мы уже печатали ряд интересных примеров героической борьбы текстильных рабочих за технику. Эти рабочие хорошо усвоили указания партии, что поднять качество продукции, снизить себестоимость, повысить производительность труда можно лишь тогда, когда хорошо овладеешь техникой, когда каждый рабочий ткач, прядильщик, сновавший и т. д., будет знать хорошо свой станок, свое место, то сырье, с которым ему приходится иметь дело.

Но эта инициатива не встречает должного отклика со стороны треугольников средних и низовых звеньев. Цехпрачтейки и в особенности профорганизации удивительно равнодушно относятся к вопросу об овладении техникой. Это не случайно. Сам райпрофсовет проявляет аналогичную недооценку техники. Якое свидетельство этого—отсутствие представителя от райпрофсовета на совещании при редакции, хотя редакция ни один раз приглашала райпрофсовет.

По такому оппортунистическому спокойствию надо крепко ударить. Задача профсоюзов, фабко-мов, цеховых комитетов, профгруппиров—возглавить движение за технику, высоко поставить знамя соревнования и ударничества в борьбе за план 1933 г., за овладение техникой, за высокое социалистическое качество.

Большая задача стоит перед хо- зяйственниками. Никто как они должны быть доцентами командарами, начальниками штабов по руководству походом за технику.

Партколлективам этот вопрос надо поставить в повестку дня, как один из первых, первый боевой, насущный вопрос сегодняшнего и завтрашнего дня.

Печатая сегодня единый план для всех фабрик района по участию в конкурсе—соревновании на лучшее овладение техникой, нужно широко обсудить, начинать с рабочего места, агрегатов, цеха и концов фабрикой в целом.

Большую роль в организации этого конкурса должны сыграть низовые печати и все рабкоры. Задачи печати не только широко освещать ход соревнования, мобилизовать рабочих ИТР на борьбу за овладение техникой, за высокое качество продукции, но и организовать передачу опыта по передовых цехах, комплексах, отдельных рабочих в борьбе за технику.

Итак, за работу! Развернем широкое социалистическое соревнование на лучшие показатели освоения техники! Подготовим боевые, большевистские рапорты 1 мая!

### ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ по техминимуму

Установлением степени освоенности техники производства будут служить следующие показатели:

#### Для рабочих

1. Организации предприятий должны ввести техминимум для всех основных ведущих профессий и охватить таковым количеством рабочих, предусмотренное коллективом, как минимум, добиваясь охвата учебой всех рабочих.
2. Обеспечить веха, комплекты, кружки необходимой техлитературы.
3. Обеспечить кружки технической учебы хорошо подобранным и со временем соответствующим штатом руководителей.
4. Внести на менее одного рабочего места для технической учебы, в котором использовать время обеденных перерывов, до начала и по окончании рабочими работы.
5. Не реже одного раза в месяц организовывать общие фабричные техвечер и читку лекций на тему текстильных козинок, (прибор Иванова, котонин и др.).
6. Обеспечить систематический учет усвоенности рабочими проходящего предмета.

#### По изобретательству и рационализации

1. Организации предприятий должны развернуть массовую работу по вовлечению рабочих в работу БРИЗа и бюро рационализации.
2. Организовать сбор рабочих предложений по комплектам, цехам, по специальному выработанному темнику.
3. Выделить несобходимые оборудование материалы, инструмент и т. д. для производства опыта из передового или усовершенствования рабочим предмета.
4. Обеспечить систематический учет даваемых рабочими предложений, их применимость и эффективность. Для чего в цехах организовать показательные доски, витрины и т. д.
5. Организовать рабочий контроль за проведением в жизнь вносимых и ранее внесенных изменений и усовершенствований.

#### ХРОНИКА СЕВА

(По сообщению райЗО на 18 апреля)

- Передовые сельсоветы развернули действительную борьбу за ранний сев, за высокий урожай и на сегодня засеяли:  
— Крестниковский сельсовет—овса 2,10 га.  
— Коверинский—овса 2,9 га.  
— Раховский—овса 2,5 га.  
— Новосельский—овса 2,5 га.  
— Набережновский—овса 5,5 га, льна—1 га.  
— Милиновский—овса 1,5 га, вики—0,5 га.

Брызгаловский сельсовет—овса 2,10 га.

Страны советов—полга.

&lt;p

## Об'явили поход и... успокоились

На ф не Свердлова рационализаторская и изобретательская мысль еще не мобилизована

46 тысяч рублей экономии от изобретательских и рационализаторских предложений рабочих и ИТР должна была получить в 1932 году ф ки Свердлова.

Обеспечить выполнение этой задачи могло: активное участие в работе БРИЗ всех рабочих и ИТР ф ки, освоение ими технологического процесса работы промводства и овладение его техникой.

Но цифра 5457 рублей экономии, полученная свердловцами в прошлом году говорит за то, что БРИЗ Свердловки, с поставленными перед собой задачами не справился, исключительно благодаря отсутствия в своей работе участия рабочих и ИТР. 282 изобретательских и рационализаторских предложений, из них 230 от рабочих из 2000 человек, в только 52 от ИТР говорят за это.

Решение январского обединенного пленума ЦК и ЦКП(б) обязало все организации предприятий по-большевистски взяться за улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Задача свердловцев была, в новом хозяйственном году, в первом году 2 пятилетки исправить свои недочеты на этом фоне, покрыть долю прошлого года и с энтузиазмом взяться за борьбу за сотни предложений рабочих и ИТР, за десятки тысяч рублей экономии.

В конце февраля этого года БРИЗ ф ки Свердлова обяжил поход за 146 тысяч рублей экономии. С помощью ИТР и передовых рабочих ударников фабрики, БРИЗ составил темник по изобретательству и рационализации с указанием узких мест производств.

Но, этот темник дальше БРИЗа... не ушел. Он до сих пор рабочим не раздан. Не раздан потому, что видите ли, одних пор не отпечатан тиографией. Так обясняет зав. БРИЗ-ом тов. Пирожникова.

В счет 146 тысяч рублей в 1-м квартале БРИЗ ф ки смог дать только... 9,5 тысячи рублей. Собрано всего 85 предложений. Из них 34 принято, 34 отклонено и 17 находятся на опыте. Из собранных предложений, 55 от раб. и 30 от ИТР. Из этого видно, что работа БРИЗ-а непрежнему идет на холостом ходу, самотеком.

Как же это смотрят парт и профкомитеты на цели?

**Предцехкома Шилова о походе ничего не знает**

— Объявленный поход за 146000 рублей экономии мы на бирю,

ни на партийных собраниях не обсуждали, — ответил на заданный вопрос секретарь придельной партийчечки 1-й смены тов. Лосев. Потому, что не было на этот счет никаких указаний от парткома!

Пред. цехкома тов. Шилова ничего не знает об об'явлении похода. Да и откуда я могла знать об этом, удивляется Шилова.

БРИЗ нам не ходит и о своих делах не говорит. (1)

**Жажда проработывали**

Не знает о походе и секретарь цехпартийчечки тк. ф ки тов. Стюров.

Предцехкома тов. Акимова на вопрос ответила: „кажется проработывали“.

— Ты, Анна Ивановна, чтонибудь спутала, — обречает Акимову Сторожек — Спутала? А пожалуй, что и верно. Если бы проработали, спустили бы на них.

А на низах, например, подмастерья: член партии Гурьев и беспартийный Сидоров на заданный вопрос: — знаете ли вы, что на ф ке БРИЗ-ом об'явлена и проводится сейчас поход за 146000 рублей экономии. Ответили: — нет, ни о каком походе мы не слыхали.

**Оппортунистичному благодущию пора положить конец**

Полные благодущие к об'явлению походу очевидно. На ф ке Свердлова моя включаясь, но не работать, еще не изжита. Организации ф ки, видимо, мало интересуются борьбой за экономию. Их не беспокоит то, что мастерской ф ки Малоярый против всех видимых мероприятий. Не беспокоит то, что, были случаи срыва выведенных БРИЗом возвышаний. И, наконец, их не беспокоит то, что БРИЗ за 1-й квартал дал только 9,5 тыс. рублей экономии, что к годовому плану составляет... 6,5 проц.

Парт-проф и хозяйственная организация ф ки Свердлова обязана немедленно возглавить работу своего БРИЗ-а. Обязаны привлечь к ее работе всех рабочих и ИТР ф ки, крепко ударить по оппортунистичному благодущию цеховых партийчечек и цеховых комитетов. Заставить их на деле бороться за повышение рационализаторской и изобретательской активности рабочих и ИТР, за выполнение боевой задачи по экономии.

Зубачев, Петров

— Объявленный поход за 146000 рублей экономии мы на бирю,

## Письма в редакцию

**На деньги рабочих устраивает свое личное благополучие**

Директор кооператива ГОРПО тов. Струков укрывает у себя огородника Козлова, который раскапывает.

Не так давно Струков с возчиками был направлен в Суздал за товаром, которому возчики дали доверенность получить командировочные Струков получил день

Подпись.

**У санработников нет санитариев**

На кухне и в пекарне при районной больнице развелось несметное число тараканов. Меры борьбы с ними не принимаются.

Свой.

— В нашей области по сведениям администрации организована 130 беспризорных детей.

К 1 мая на улицах городов не осталось беспризорных. В текущем году в Ивановском районе будет строиться трудовая колония для беспризорников. На строительство отпущено 300000 руб.

— 870 туристов нашей области отправляются в мае в геологоразведочные экспедиции. Всего по области намечено 20 маршрутов.

## По Ивановской области

— ЦК Союза Медсанитруд отпустил на расширение пригородных хозяйств медицинских учреждений области 30000 руб.

— 870 туристов нашей области отправляются в мае в геологоразведочные экспедиции. Всего по

области намечено 20 маршрутов.

## „Бабы вы, бабы и есть“,

— так относятся к колхозницам в колхозе им. Артема, Коверинского сельсовета

(Говорят колхозницы, ударницы — делегатки, райцентра — Комарова, Кулешова и Доронина — колхоз им. Артема, Коверинского сельсовета)

— Мы, вернувшись со слета, тут же собрали общее собрание колхоза и стали рассказывать, что нам говорили на слете, как нас встретили в Коврове и, осенившись, остановились на докладе секретаря райкома тов. Долгова. Он нам говорил, что женщины должны быть в первых рядах, ей нужно доверять руководство, дать ей возможность развернуть свою работу в колхозе.

Но нам на этом собрании не дали договориться до конца. Колхозники во главе с председателем Самарским стали смеяться над нами и в насмешку предлагать ставить нас на руководящие работы. Вместе с этим, от всех ссыпалася мат. Наше предложение: выделить бригаду и привернуть еще раз подготовку к соревнованию до конца. Вообще, нас совсем не хотят понимать. Председатель Самарский прямо говорит: „бабы вы, бабы и есть, что вы можете сделать или помочь колхозу?“

Вот, какое у нас руководители. При таких руководителях, наш колхоз зимой заворовали, таскали из обобществленного амбара семена, просверливали дыры в по

лу и насыпали целые мешки, а то утаскивали прямо в дверь, потому что дверь не запиралась. Завхоз же Доронин и пред. Самарский халатно отнеслись к этому.

В одном из колхозных амбаров находилась рожь — в мешках колхозника Комарова Однажды Ко

марса вечером, подойдя к амбару, обнаружил его открытым. Он

тут же пригласил Самарского, но последний запереть отказался, говоря, „один ночью пропала“, на утро же эта рожь пропала. Когда мы хотели передать это до прокурору или в уголовный

## Шеф отказался от ремонта

Колхоз им. Артема, Коверинского сельсовета хорошо подготовился к соревнованию по производственным планам составлен, рабочая сила разбита на бригады и закреплена за участками, каждая бригада знает место работы, что она будет сеять и нормы выработки и определены.

Тягловой силой колхоз обеспечен. Лопади за исключением двух вновь купленных хороших сеялок и фуражем обеспе-

чен.

Что же колхоз еще не сумел отремонтировать машины, а также и колеса т.к. шеф механический от

дел ф ки Свердлова отказался от ремонта.

Сухов

Редактор В. Иванов.

Ковровское отделение Госбанка **доводит до сведения** сельсоветов, что с 15го по 30-е апреля производится обмен временных квитандов на тракторные акции.

После 1-го мая обмен производится банком не будет.

Совпартшколе

**Требуется счетовод**

Справиться: 1-я Артемовская, 8, № телефона 199.

МРК З-го этажа

**Требуется машинистка**

Оплата по соглашению. Справиться: Ковров, 2-й дом советов, комната № 9.

Разенков 0-1.

Экскаваторному заводу

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу автогенераторы и электросварщики

Отдел кадров 0-9.

Тресту Инерудстром

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

бухгалтер, бухгалтер-инструктор и 3 счетовода

Оплата по госнормированию. За справками обращаться в отдел кадров треста: г. Ковров, ул. Абельман, 52.

**Продается велосипед**

дамский. Можно поменяться на мужской: Ковров, Пролетарская, дом 43.

**ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ,**

ул. К.Маркса д. 19.

0-2.

Для одиночного срочно

**ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА**

Справиться в редакции.

Сегодня, 19 апреля, в 5 час. вечера, в помещении школы ФЗУ ИНЗ-2

## районное собрание профактива

совместно с инженерно-техническими работниками

**ПОВЕСТКА ДНЯ:** О готовности пригородных хозяйств к весеннему посевной кампании и задачи профорганизаций в весенне-севовом (доклад пригородного хозяйства ИНЗ-2 и содоклад райЗО в разрезе района — тов. Беспалова).

На означенные собрание, под личную ответственность пред. ФЗМК и бюро ИТС обеспечить явку профактива и ИТР. Желательно присутствие всех рабочих свободных от работы. РСПС.

Ковровская типография

Райлит № 687